
Усу срет пред сто је ћој из ло жбе ној се зо ни, Дом Вој -
ске Ср би је је за све љу би те ље ли ков ног ства ра ла -
штва отво рио вра та из ло жбом „Из бор из Умет -
нич ке збир ке До ма Вој ске Ср би је” у Ве ли кој га ле -
ри ји. Под сво до ви ма не ка да шњег Рат нич ког до -

ма, до бро по зна те адре се за све по кло ни ке умет но сти,
пред ста вље но је око три де сет де ла нај зна чај ни јих ју го сло -
вен ских умет ни ка, ме ђу ко ји ма су ра до ви Са ве Шу ма но ви -
ћа, Пе тра Лу бар де, Ми ла Ми лу но ви ћа, Бран ка Ми љу ша, Ко -
сте Хак ма на, Нан до ра Гли да, Бо го ми ла Кар ла ва ри са, Ан ге -
ли не Га та ли це, Отa Ло га. 

По се бан ку ри о зи тет по став ке је сте чи ње ни ца да ће
пре сто нич ка пу бли ка би ти у при ли ци да по гле да че ти ри
сли ке Вла ха Бу ков ца, Све ти сла ва Стра ла, Ла за ра Ли че -
но ског и Мар ка Че ле бо но ви ћа, ко је до са да ни су би ле
из ла га не.

Отва ра ју ћи из ло жбу ди рек тор ка На род ног му зе ја мр
Бо ја на Бо рић Бре шко вић по себ но је ис та кла пло до твор ну
са рад њу ин сти ту ци је ко ју пред во ди и Ме ди ја цен тра „Од -
бра на”, освр нув ши се, том при ли ком, на из ло жбе ко је су
обе ле жи ле и го ди ну за на ма. 

– Зна чај но је ука за ти и на струч но ан га жо ва ње по је ди -
них ку сто са На род ног му зе ја упра во на об ра ди Умет нич ке
збир ке До ма Вој ске Ср би је, у чи јем је дин стве ном сег мен ту,
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По се бан ку ри о зи тет по став ке је сте 
чи ње ни ца да ће пре сто нич ка пу бли ка 
би ти у при ли ци да по гле да че ти ри сли ке
Вла ха Бу ков ца, Све ти сла ва Стра ла, Ла за ра
Ли че но ског и Мар ка Че ле бо но ви ћа, ко је 
до са да ни су би ле из ла га не. У при пре ми је 
и мо но гра фи ја о Умет нич кој збир ци До ма
Вој ске, ко ја ће то ком го ди не би ти 
пред ста вље на јав но сти као пр ва 
мо но гра фи ја иза бра них де ла те ку ће, 
с му зе о ло шком об ра дом по да та ка, ко ју 
ће са чи ни ти тим еми нент них исто ри ча ра
умет но сти ко је пред во ди Ни ко ла Ку со вац. 

Пра зник
ме лем

ОТВО РЕ НА ИЗ ЛО ЖБА 
„ИЗ БОР ИЗ УМЕТ НИЧ КЕ ЗБИР КЕ 
ДО МА ВОЈ СКЕ СР БИ ЈЕ”



да се он огле да у чи ње ни ци да омо гу ћа ва јав но сти
да се, под кро вом ове га ле ри је, опет су срет не са
умет ни ци ма ко ји ни су у са мом вр ху ли ков не умет но -
сти у нас, али су ве о ма зна ча јан део мо за и ка срп -
ске, али и ју го сло вен ске умет нич ке сце не. 

33

на овом ме сту, има мо при ли ке да ужи ва мо – на гла си ла је
ди рек тор ка На род ног му зе ја, на ја вљу ју ћи да ће, по во дом
обе ле жа ва ња Да на др жав но сти Ре пу бли ке Ср би је, На род ни
му зеј и Ме ди ја цен тар „Од бра на” још јед ном за јед нич ким
сна га ма пред ста ви ти про је кат ода бра них де ла ва јар ских
умет ни ка ко ји при па да ју кор пу су но ви је срп ске скулп ту ре. 

Ди рек тор Ме ди ја цен тра „Од бра на” пу ков ник Сте ви ца
Ка ра пан џин из ра зио је за до вољ ство што се из ло жбе на се -
зо на у Ве ли кој га ле ри ји отва ра упра во овом по став ком, ко ја
је из бор де ла из Умет нич ке збир ке те ку ће, а ко ја је фор ми -
ра на 1953. го ди не, ка да је га ле ри ја осно ва на. 

– Дом Вој ске Ср би је, не ка да шњи Рат нич ки дом, као
уста но ва од по себ ног зна ча ја, сво јим из ло жба ма и пра те -
ћим про гра ми ма у по след њих не ко ли ко го ди на за у зи ма ре -
фе рент но ме сто на кул тур ној ма пи Ср би је и пру жа зна ча јан
под сти цај за раз вој умет но сти, ње но ства ра ње и уче ње о
њој – на гла сио је пу ков ник Ка ра пан џин. 

Та ко ђе је на ја вио да је у при пре ми и мо но гра фи ја о
Умет нич кој збир ци До ма Вој ске Ср би је, ко ја ће то ком го ди -
не би ти при ка за на јав но сти као пр ва мо но гра фи ја иза бра -
них де ла умет нич ке збир ке те ку ће, с му зе о ло шком об ра -
дом по да та ка, на чи ње ном од ти ма еми нент них исто ри ча ра
умет но сти пред во ђе них Ни ко лом Ку сов цем. 

Го во ре ћи о зна ча ју Умет нич ке збир ке До ма Вој ске, ку -
стос На род ног му зе ја у Бе о гра ду Пе тар Пе тро вић ис та као

за очи, 
за ду шу

Умет нич ка збир ка До ма Вој ске Ср би је да нас рас по ла -
же с ви ше од 1.500 пред ме та. Бо гат ство фун ду са омо гу ћи ло
је да се то ком прет ход ног пе ри о да ре а ли зу ју и из ло жбе:
„По е ти ка и суд би на 20. ве ка”, „Огле да ло вре ме на”, „Чи та -
ње ли ни је”, „Ис по ве сти ју го сло вен ске мо дер не”. 

Се лек ци ју и из бор ра до ва за из ло жбу „Из бор из Умет -
нич ке збир ке До ма Вој ске Ср би је” са чи ни ле су исто ри чар ка
умет но сти Је ле на Кне же вић и Ве сна Ми ја то вић Ву јић из
Ме ди ја цен тра „Од бра на”, а сви љу би те љи ли ков ног ства -
ра ла штва по став ку ће би ти у при ли ци да по гле да ју до 9. фе -
бру а ра 2017. го ди не. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни ми ла Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ
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